

А. Н. БУЯНОВА

(г. Гомель, Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины)
Науч. рук. **Н. И. Барташевич**

РЕЗЕРВЫ РОСТА ПРИБЫЛИ КУП «ХОТИМСКАЯ ПМК-276»

Прибыль является наиболее важной экономической категорией и основной целью деятельности любой коммерческой организации. Прибыль – это выражение финансовых показателей организации. Поэтому формирование финансовых результатов и оценка рентабельности как прибыльности должны стать отправной точкой финансового управления организацией.

Компетентное, эффективное управление прибылью и рентабельностью организации предполагает создание соответствующих организационно-методических систем для обеспечения этого управления, осознания основных механизмов формирования прибыли и прибыльности с использованием современных методов их анализа и планирования.

Рост прибыли организации – основа ее финансовой независимости, а, следовательно, и устойчивого финансового состояния. В этой роли прибыль обеспечивает развитие организации, стимулирует ее к внедрению новых технологий и нововведений. Увеличение уровня прибыли снижает потребность фирмы в привлечении финансовых ресурсов из внешних источников. Кроме того, создает финансовую основу удовлетворения социальных и материальных потребностей учредителей и работников, и, при этом, в отличие от других внутренних источников финансовых ресурсов, прибыль является постоянно воспроизводимым источником.

Коммунальное унитарное предприятие «Хотимская передвижная механизированная колонна-276» осуществляет свою деятельность согласно Устава предприятия. Предметом деятельности является производство строительной продукции, выполнение строительных и отделочных работ, оказание услуг.

Управление прибылью в КУП «Хотимская ПМК-276» с учетом производственной деятельности предприятия направлено на выполнение основных задач, поставленных перед организацией, и ориентировано на тесную связь с другими структурными подразделениями предприятия, что, помимо прочего, позволяет более точно планировать хозяйственную деятельность организации.

Результаты проведенного анализа показали, что в КУП «Хотимская ПМК-276» прибыль от текущей деятельности увеличилась на 41,7 % в 2018 году по сравнению с 2017 годом, чистая прибыль – 41 тыс. руб. или на 44,6 %. Вместе с тем, в 2018 году по сравнению с 2017 годом значительно увеличилась себестоимость продукции, работ, услуг на 189 тыс. руб. или на 37,6 %. Поэтому снижение себестоимости продукции является одним из основных резервов увеличения суммы прибыли в организации.

В экономической литературе отмечается, что одним из наиболее эффективных резервов роста прибыли и повышения уровня рентабельности является оптимизация затрат и применяются три основные модели повышения эффективности затрат: «чистое» снижение затрат – снижение издержек за счет избавления от непроизводительных затрат; «интенсификация» затрат – происходит даже некоторое увеличение издержек, но при этом более существенно увеличивается и выручка; «фиксация» затрат – когда при увеличении выручки затраты не увеличиваются.

Для применения вышеуказанных методов оптимизации затрат на КУП «Хотимская ПМК-276» необходимо проанализировать структуру затрат на предприятии. Нам видится целесообразным разрабатывать мероприятия по снижению затрат с наибольшим удельным весом: материальные затраты (44,4 %), затраты на оплату труда и отчисления на социальные нужды (38,9 %), прочие затраты (13,3 %). Удельный вес затрат

на амортизацию основных средств невелик (3,4 %), поэтому разрабатывать мероприятия по их снижению считаем второстепенным.

В 2020 году КУП «Хотимская ПМК-276» запланировало мероприятия по оптимизации затрат на производство продукции, выполнение работ и оказание услуг:

- для удешевления стоимости производимой продукции и в целях повышения ее конкурентоспособности по ценовому фактору планируется закупить материалы у новых поставщиков по ценам ниже на 5%;

- рост затрат на оплату труда и отчисления на социальные нужды ожидается на 7 % при росте производительности труда работников КУП «Хотимская ПМК-276» на 15 % за счет дополнительного материального стимулирования работников КУП «Хотимская ПМК-276» в 2020 году;

- снижение цен и тарифов по затратам, включаемым в прочие затраты, это в основном арендная плата за машины и оборудование, различные услуги. Арендодатели в

2020 году планируют снизить арендную плату КУП «Хотимская ПМК-276» на 5 %, как постоянному клиенту. Снижение тарифов на услуги планируется в 2020 году на 4,2 %.

На КУП «Хотимская ПМК-276» имеются неиспользованные производственные помещения, площадь которых составляет 89 м².

Было рассчитано, что в результате сдачи помещения в аренду предприятие получит выручку в сумме 713 руб. После уплаты всех налогов (НДС, налог на недвижимость, налог на прибыль) в распоряжении предприятия останется сумма в размере 375 руб.

Таким образом, за счет внедрения планируемых мероприятий по снижению себестоимости производства продукции в 2020 году, затраты на рубль произведенной продукции снизятся, а прибыль на рубль произведенной продукции в следующем отчетном году увеличится. В результате сдачи помещения в аренду предприятие получит дополнительную выручку и прибыль.

Прибыль – одна из самых сложных экономических категорий. Изучив источники прибыли, можно разработать научный подход к решению многих проблем, таких как повышение эффективности и ответственности рабочего коллектива и достижение конечных результатов с наименьшими затратами.